
PROCES-VERBAL de la reunion du Conseil Municipal
dul0septembre2019

sous la presidence de M. Francis WOLF

Commune de MOMMENHEIM

Presents : Mme Stephanie BAUER - M. Alain BIETH - Mme Beatrice GNAEDIG
M. Jean-Luc GWISS - M. Alain KEITH - Mme Caroline KIEFFER

M. Jeannot KLEIN - M. Gerard MITTELHAEUSER
M. Eric MULLER - Mme Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER
M. Maurice SCHERER- Mme Beatrice SCHNEIDER - Sandra WILLMANN.

Absents excuses: M. Joseph AMMANN [avec pouvoir a M. Alain BIETH) - Mme Elisabeth

JAECK- Mme Aniko JUNG [avec pouvoir a Mme Marie-Louise

MUNCHENBACH-KELLER) - M. Joseph KUHN [avec pouvoir a M. Gerard
MITTELHAEUSER) - Mme Simone HARTER [avec pouvoir a Mme Beatrice
SCHNEIDER).

Monsieur Ie Maire ouvre la seance a 20 heures et salue les personnes presentes, elus, public et presse.

Monsieur Ie Maire presente la nouvelle secretaire Generale de la mairie, Madame France

WACKERMANN.

L'ordre du jour suivant est adopte:

ORDRE DU JOUR.

1. Designation du secretaire de seance

2. Approbation du PV de la seance du 9 juillet 2019
3. Convention avec Ie Conseil d'Architecture, d'Urbanisme et de 1'Environnement (C.A.U.E.)

dans Ie cadre de la restructuration du Foyer Saint Maurice.

4. Examen de trois devis de releve architectural communiques via Ie C.A.U.E. dans Ie cadre

de la restructuration du Foyer Saint Maurice.

5. Projet d'acquisition d'un panneau d'mformation lumineux.

6. Convention entre la commune et 1'Association d'Aide aux Enfants atteints de Leucemie

(A.E.A.L) pour la collecte des vetements et des chaussures.

7. Rapport annuel2018 du SMITOM.
8. Divers

1. Designation du secretaire de seance

Conformement a 1'article L. 2541-6 du Code General des Collectivites Territoriales, Ie

Conseil Municipal designe son secretaire lors de chacune de ses seances.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> DESIGNE M. Eric MULLER, secretaire de la presente seance assiste par

Mme France WACKERMANN.
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La deliberation est approuvee a I'unanimite,

2. Approbation du PV de la seance du 09 juillet 2019

M. Ie Maire soumet au Conseil Municipal Ie proces-verbal de la seance du

09juillet2019.

Aucune autre observation n'etant formulee, Ie Conseil Municipal:

> APPROUVE Ie compte-rendu de la seance du 09 juillet 2019.

Le Conseil Municipal approuve Ie proces-verbal a I'unanimite.

3. Convention avec Ie Conseil d'Architecture, d'Urbanisme et de
FEnvironnement (C.A.U.E) dans Ie cadre de la Restructuration du
Foyer Saint Maurice en une salle Associative.

Rapporteur : M. Gerard MITTELHAEUSER

Monsieur Gerard MITTELHAEUSER, President de la commission travaux, fait une

presentation de la situation, il cite les objectifs de la convention, rappelle la difficulte

d'etablir un cahier des charges, rappelle egalement que la salle est en mauvais etat qui

plaident en faveur de la convention d'accompagnement discutee. Monsieur
MITTELHAEUSER annonce qu'un montant global de restructuration d'environ 800 000 €

HT a d'ores et deja ete avance par un cabinet d'architecte.

Apres avoir donne ces elements d'information, Monsieur MITTELHAEUSER ouvre Ie

debat.

Madame Caroline KIEFFER souleve la necessite de se faire assister dans ce projet.

Monsieur Ie Maire rappelle tout ce qui doit etre fait dans la salle et rappelle qu'elle n'a pas

vocation a devenir une salle polyvalente.

Madame Beatrice GNAEDIG suggere que Ie parking actuel puisse etre converti en une

extension du batiment.

Monsieur Alain KETIH affirme qu'il faut signer la convention.

Le debat se termine et Monsieur MITTELHAUESER fait lecture de la deliberation aux elus
avant de la soumettre au vote.

Par une deliberation du 12 fevrier 2019, Ie Conseil municipal a approuve la cession a la

Commune de Mommenheim du Foyer Paroissial Saint Maurice sis 4, rue de 1'Eglise a

Mommenheim. Sur autorisation du Conseil municipal, Monsieur Ie Maire a dument ratifie

la convention de cession.

La commission de travaux elargie a 1'ensemble des membres elus du Conseil Municipal

s'est reunie Ie 03 septembre 2019.
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Le President de la commission et Ie Maire ont informe les membres de la comission de la

necessite de beneficier d'un accompagnement dans la maTtrise d'ouvrage de ce chantier.

Le President de la commission et Ie Maire ont expose les optoins d'accompagnement et

ont emis Ie souhait de conclure une convention d'accompagnement avec Ie C.A.U.E.

Aux termes de la convention envisagee, Ie C.A.U.E proposera une reflexion globale relative

au site du Foyer Saint Maurice et hierarchisera les scenarii possibles.

La mission du C.A.U.E consistera a fournir un accompagnement dans la definition des

actions et a apporter une amelioration de la formulation de la commande publique en

matiere d'equipements publics. L'accompagnement vise notamment 1'expression ou

1'enonciation d'orientations qualitatives d'architecture, d'urbanisme, de paysage et

d'environnement.

Une convention regit les conditions de 1'exercice de la mission du C.A.U.E pour Ie compte

de la commune de Mommenheim.

Le cout de ladite mission qui sera supporte par la commune de Mommenheim s'eleve a

3800 € au Utre de la participation forfaitaire et de 100 € au titre de 1'adhesion annuelle
2019 au C.A.U.E du Bas-Rhin.

Copie de la convention est jointe a la presente deliberation.

II est propose au Conseil Municipal d'approuver la convention d'accompagnement a la

maitrise d'ouvrage entre la commune et Ie C.A.U.E du BAS-RHIN.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> APPROUVE la signature de la convention entre la Commune et Ie C.A.U.E

dans Ie cadre de 1'amenagement du Foyer Saint Maurice pour un montant

de 3 800 € de participation forfaitaire et 100 € d'adhesion annuelle au
C.A.U.E du BAS-RHIN,

> AUTORISE Ie Maire a signer la convention avec Ie C.A.U.E et tous les

documents y afferent.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

4. Determination de la societe qui sera chargee de pratiquer Ie releve
architectural du Foyer Saint Maurice.

Rapporteur: M. Gerard MITTELHAEUSER

Lors de sa reunion du 03 septembre 2019, la commission travaux a fait Ie point sur Ie

projet de restructuration du Foyer Saint Maurice sis 4, rue de 1'Eglise a MOMMENHEIM.

Trois devis de releve architectural du batiment ont ete presentes par Monsieur

MITTELHAEUSER, qui rappelle aux elus que c'est Ie C.A.U.E qui a demande de faire etablir

des devis par des architectes qu'il a proposes.

ARA. Aurelie Robischung Pierre KOCH LM Ingenierie
Architecte Architecte

2800,00 €HT 2000,00 € HT 916,16 € HT

L'examen des offres des trois societe a revele que 1'objet du devis fourni par la societe LM

Ingenierie ne correspond pas a un releve architectural du batiment tel que formule dans la
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demande. La societe a done ete sollicitee, a deux reprises, pour mettre son offre en

adequation avec ladite demande. En definitive, la societe LM Ingenierie n'a jamais retourne

de nouveau devis adapte de sorte, qu'a ce jour, aucune offre commerciale de la societe LM
Ingenierie n'est exploitable.

II est demande au Conseil Municipal de retenir 1'offre Ie cabinet Pierre KOCH Architecte

situe 13, rue ds Tuileries a 68720 FLAXLANDEN, pour un montant de 2 000 € HT.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> RETIENT 1'offre commerciale cabinet Pierre KOCH Architecte de FLAXLANDEN
pour realiser Ie releve architectural du Foyer Saint Maurice au prix de 2 000 € HT.

> AUTORISE Ie Maire a conclure Ie marche avec ladite societe et a signer tous les actes

et documents y afferent.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

5. Projet d'acquisition d'un panneau d'information lumineux exterieur

Rapporteur: M. Eric MULLER

Monsieur Eric MULLER reprend 1'historique du projet qui a ete debattu en commission

communication quelques mois auparavant.

II rappelle notamment que 1'absence de lisbilite du panneau actuel est a 1'origine de ce

projet.

L'objectif est de toucher Ie plus de personnes possibles, il est prevu d'installer ce panneau

sur la route de Brumath, a la sortie du village, etant precise que Mommenheim est

traverse quotidiennement par environ 15 000 vehicules. De plus, Ie panneau envisage

etant« double », il sera visible dans les deux sens de circulation.

Monsieur Eric MULLER rappelle les criteres de choix dans 1'examen des devis qui ont ete

analyses : technique [leds, 25 a 35 caracteres, sur une dizaine de lignes), cout, ingenierie,

abonnements, entretien, contrats de maintenance et simplicite d'utilisation.

II ressort des debats de la commission travaux qu'un des panneaux dont les

caracteristiques ont ete evaluees remplit tous les criteres et que, de surcroTt, a

caracteristiques equivalentes, il est Ie moins onereux. II s'agit du panneau de la Societe

LUMIPLAN.

Le panneau LUMIPLAN panneau preconise permet, en outre, de telecharger une

application sur smartphone de sorte que les informations arrivent directement sur Ie

telephone mobile.

Madame Beatrice GNAEDIG demande ce que deviendra Ie panneau actuel.
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II lui est repondu qu'il ne serait pas remis au rebus et qu'il resterait en fonction. Le

nouveau panneau s'ajoute mais ne remplace pas 1'ancien.

Monsieur Eric MULLER precise enfin que Ie panneau de la societe LUMIPLAN pouvait etre

installe dans Ie delai d'un a deux mois.

Moniseur Ie Maire rappelle que Ie nouveau panneau toucherait un plus grand nombre de

personnes, ce qui est 1'effet escompte.

Monsieur Eric MULLER fait lecture de la deliberation qui est soumise au vote des elus :

La commune est d'ores et deja equipee d'un tel panneau d'information situe rue du

General LECLERC. Afin de completer 1'information par ce vecteur, il convient de faire

installer un nouveau panneau sur la route de BRUMATH. La question a deja ete debattue

lors du Conseil municipal du 09 juillet 2019.
Le President de la commission communication. Monsieur Eric MULLER s'est charge du

dossier et notamment de la recherche de prestataires.

Lors de la reunion du 03 septembre 2019, la commission travaux a invite 1'ensemble des

elus du Conseil Municipal a se prononcer sur Ie choix d'un prestataire.

Monsieur MULLER a presente une etude comparative d'offres commerciales.

Apres avoir pris connaissance des offres de trois prestataires, la Societe Centaure Systems

situee Zi Noeux Labourse, 581 rue Lavoisier a 62113 Labourse, la Societe Lumiplan situee

1, Impasse Augustin FRESNEL a 44800 SAINT HERBLAIN et la Societe Charvet Digital
Media situee ZAE Folliouse, 62 Rue de Folliouse a 01700 Miribel, la commission propose
de retenir I'offre de la societe Lumiplan qui correspond Ie mieux aux besoins de la

commune en termes de prix et de performances.

Centaure Systems Lumiplan Charvet Digital Media
21 503,80 €HT 15 550 €HT 31 838 € HT

II est demande au Conseil Municipal d'approuver Ie choix de la Societe Lumiplan pour la

realisation du projet dont Ie cout global s'eleve a 15 550,00 € HT.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> RETIENT I'offre commerciale de la Societe Lumiplan situee 1, Impasse Augustin

FRESNEL a 44800 SAINT HERB LAIN pour proceder a la mise en place d'un panneau
lumineux d'information sur Ie territoire de la commune, en 1'occurrence Route de

Brumath, pour un montant de 15 550 € HT.

> AUTORISE Ie Maire a contracter avec ladite societe et a signer tous les actes et

documents y afferent.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.
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6. Rapport annuel 2018, dans sa version condensee, du Syndicat Mixte
Intercommunal de Traitement des Ordures Menag^res (SMITOM) de
HAGUENAU-SAVERNE sur Ie prix et la qualite du service public de
traitement des dechets.

Rapporteur: M. Alain BIETH.

Monsieur Alain BIETH fait une lecture du rapport condense et rappelle que :

Les actions du SMITOM ne font pas 1'objet d'un fort engouement

La redevance restant a la charge des administres est assez peu elevee.

Monsieur Gerard MITTELHAEUSER pose la question de savoir si Ie du cout du ramassage

des ordures est invariable selon les endroits.

Monsieur Ie Maire explique que les collectivites paient toutes Ie meme montant,

determine par tonne, mais chaque SMITOM a sa propre poilitique de collecte et de

facturation aupres des administres.

Madame SCHNEIDER rappelle que pour Ie deuxieme semestre 2019, chaque foyer

beneficie d'une ristourne de 30 € grace aux bons resultats du SMITOM.

Chaque intercommunalite definit la frequence de ramassage, la taille des poubelles...

Monsieur Jeannot KLEIN souligne que Ie tri des ordures varie selon les communes .Le

traitement des ordures est par consequent plus ou mains important ce qui a

necessairement un impact sur Ie cout.

Madame Betarice GNAEDIG souleve la question des suremballages et du plastique [ de
type barquettes de jambon...).

Monsieur Alain BIETH explique que ce plastique est en general envoye en Malaisie ou il

est recycle et vendu a la Chine et que malheureusement les equipement locaux actuels ne

permettent pas encore de Ie recycler. Mme GNAEDIG croit cependant savoir que ce

plastique est collecte dans la region de Molsheim.

Monsieur Alain BIETH fait lecture de la deliberation avant de la soumettre au vote du

conseil:

Suite a la creation, en date du ler janvier 2017, de la Communaute d'agglomeration de

Haguenau [CAH) dont la commune de Mommenheim est membre, la competence

communale de traitement des dechets a ete transferee a la CAH qui en a confie 1'execution

au SMITOM de HAGUENAU-SAVERNE.

En date du 30 juillet 2019 Ie SMITOM de HAGUENAU-SAVERNE a communique et diffuse
la version condenses de son rapport annuel 2018 surIe prix et la qualite du service public

de traitement des dechets. Le rapport condense a ete mis a la disposition du public en

maine.

II est demande au Conseil Municipal de prendre acte de la communication et de la

diffusion de la version condensee du rapport annuel 2018 du SMITOM de HAGUENAU-
SAVERNE . La version complete est egalement consultable a la mairie de Mommenheim,
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sur Ie site SMITOM.fr et sur Ie site internet de la commune, a 1'adresse

www.mommenheim.fr.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> PREND ACTE de la communication et de la mise a disposition au public de la
version condensee du rapport annuel 2018 relatif au prix et la qualite du service

public de traitement des dechets etabli par Ie SMITOM de HAGUENAU-SAVERNE.

> DIT que la version complete du rapport est consultable sur Ie site SMITOM.fr ainsi

que sur Ie site www.mommenheim.fr, qu'il est en outre consultable en mairie.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

7. Convention entre la commune de Mommenheim et 1'Association
d'Aide aux Enfants Atteints de Leucemie (A.E.A.L) pour la collecte des
vetements et des chaussures.

Rapporteur : M. Alain BIETH.

Monsieur Alain BIETH explique que la commune a ete sollicitee par 1'AEAL.

II rappelle que Ie marche est sature, puis il reprend les engagements de 1'association et de

la commune.

Monsieur Alalin BIETH developpe Ie fonctionnement de cette collecte. Les objets collectes

ne seront pas incineres mais seront envoyes en Belgique.

Le site preconise pour entreposer Ie conteneur est la place de la gare, a cote du conteneur

a verre.

Monsieur Alain KEITH precise que Ie sol est engazonne, ce qui ne lui semble pas

approprie pour un tel conteneur.

Le conteneur « Habit Box » situe sur Ie parking a 1'arriere de la mairie sera peut-etre

deplace du fait de la mise en place de la barriere d'entree qui gene Ie passage. Monsieur

Alain BIETH precise que la societe qui exploite ce conteneur ne repond pas a ses

differents appels et que dans 1'immediat c'est en suspens.

La question est soumise au vote des elus apres lecture de la deliberation:

Dans Ie cadre d'une action caritative, la commune de Mommenheim entend participer a

une collecte permanente de vetements et de chaussures via un conteneur situe sur Ie

territoire de la commune. Les vetements et chaussures recoltes seront recuperes et pris

en charge par 1'A.E.A.L. Le partenariat entre la commune et 1'A.E.A.L est regi par une

convention que Ie conseil municipal est invite a approuver et qui est jointe a la presente
deliberation.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> APPROUVE la convention entre la commune de Mommenheim et 1'Association

d'Aide aux Enfants Atteints de Leucemie [A.E.A.L).
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> AUTORISE Ie Maire, ou son representant, a prendre toute decision afferente a la

mise en oeuvre de cette deliberation et de cette convention, et a signer tout acte y

afferent.

La deliberation est approuvee a 1'unanimite.

8. DIVERS

Rapporteur: M. Ie Maire

Un projet d'extension du reseau de distribution du gaz naturel, rue des oeillets a

MOMMENHEIM est a 1'etude par la societe Reseau de Gaz Naturel de STRASBOURG.

Monsieur Ie Maire precise qu'ils sont en phase de demarchage.

Le deploiement de la zone bleue est effectif.

Monsieur Ie Maire rappelle que la zone est operationnelle et que les resultats se

font deja sentir puisqu'on constate mains de voirures garees dans Ie village.

Monsieur Jean-Luc GWISS souligne que Ie parking de la gare affiche complet

Monsieur Ie Maire explique que les voitures qui sont garees sur Ie parking de la

gare sont celles des usagers du train, qui avant la mise en place de la zone bleue,

stationnaient un peu partout dans Ie village et notamment dans ce qui est

actuellement la zone bleue. Ainsi, Ie village a ete deleste de tous ces vehicules.

D'apres Monsieur Jean-Luc GWISS, il y a simplement eu deplacement et les voitures

qui etaient garees dans ce qui constitue la zone bleue sont maintenant garees rue

du Marechal Foch. La question est posee de savoir si cela pose un probleme que les

voitures soient garees rue du Marechal Foch.

Monsieur Ie Maire recentre Ie debat et rappelle qu'a ce jour, la mise en place de la

zone bleue est une reussite mais que nous sommes tojours en periode

d'observation et d'adaptation et qu'il a bien conscience que tout n'est pas parfait. II

rappelle que les places de stationnement sont destinees a un usage collectif

relevant du domaine public que personne ne peut s'appropier.

Monsieur AIain KETIH et Madame Caroline KIEFFER demandent pourquoi Ie
marquage au sol n'est pas bleu et Madame Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER

regrette aussi qu'il n'y ait aucun element bleu dans Ie marquage.

Selon, Monsieur Alain KEITH la peinture utilisee pour Ie marquage n'est pas de

bonne qualite.

II demande aussi s'il est envisage la mise en place de carte « residents ».

Monsieur Ie Maire lui repond que cela n'est pas Ie cas.

Les contrevenants ne font pas encore 1'objet de verbalisation. Madame Beatrice

GNAEDIG demande a quel moment la verbalisation debutera a leur encontre.
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L'installation et la mise en fonctionnement de la barriere sur Ie parking situe a

1'arriere de la mairie ont ete realisees.

Monsieur Ie Maire rappelle que ce parrking est reserve aux enseignants de 1'ecole

primaire et au personnel de la mairie et qu'il n'y a que 8 places disponibles.

Monsieur Alain KEITH, appuye ensuite par Madame Beatrice GNAEDIG, soulevent

une difference de traitement entre les enseignants et les autres. Pourquoi les

institutrices et pas Ie coiffeur ?

Monsieur Ie Maire explique que les commerg:ants sont soumis au meme

fonctionnement que les autres villageois et que la zone bleue correspond aussi a

une attente de leur part d'avoir des places de parking pour leurs clients. La zone

bleue libere des places pour leur clientele. II leur appartient aussi de faire un effort

en respectant la zone.

La reunion de presentation du projet ecole est fixee au mardi 24 septembre 2019 a

20 heures.

Le cahier des charges du projet des ecoles et periscolaire sera presente par

Madame Sylvie HANNS de la CAH et ce cahier des charges marquera 1'ouverture du

concours d'architectes.

Plateforme Departementale d'Activites : la Societe Faure et Machet qui est en

phase de construction de son nouveau batiment, est actuellement contrainte par

un arrete prefectoral d'effectuer des operations de renaturation dans la zone des

bassins de retention et dans la zone d'espaces verts afin d'assurer un habitat a

1'espece du papillon « cuivre des marais » qui est une espece protegee.

Inscription de la creation du periscolaire de Mommenheim au programme des 20

projets majeurs du Conseil departemental du Bas-Rhin et de la Communaute

d'Agglomeration de HAGUENAU.

Monsieur Ie Maire informe que Ie pont de la Zorn va etre completement renove ,

changement du garde-corps, restructuration du tableir et remise en peinture.

Suite aux desordres constates sur la piste cyclable vers WALTENHEIM/ZORN,

Monsieur Ie Maire informe les elus que des lettres recommandees avec accuse de

reception ont ete envoyes au MaTtre d'oeuvre et autres intervenants. Sans retour de

leur part, une action juridique est envisages.

Tous les points de I'ordre du jour ayant ete debattus, M. Ie Maire clot la seance a 21 h20,

Les presentes deliberations sont
susceptibles d'etre deferees a la

censure du Tribunal administratif

de Strasbourg dans un delai de
deux mois a compter de leur

publication ou notification.

Pour extrait conforme

Le Maire,

T

FranceW(j(LF
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